

# 解决为农服务最后一公里

## 我省开展乡镇农业公共服务机构调研

本报海口2月8日讯(记者周月光)根据省委、省政府部署,省农垦厅启动全省乡镇农业公共服务机构调研活动,派出6个工作组赴18个市县通过座谈、问卷调查和现场考察等方式,向100名市县干部、1000名乡镇干部、1万名农民征询意见和建议。

2009年之前,乡镇服务机构统称“7站8所”,其中“7站”主要指农技站、林业站、畜牧兽医站、林业站、渔业站等农业服务机构。由于工资没有保障,缺乏工作经费,这些站为农服务不到位不及时。2009年,我省进行乡镇机构改革,将“7站”撤销合并成立农业服务中心,人员工资纳入财政预算,隶属镇政府管理。

昨天和今天,记者随省农垦厅赴儋州、澄迈、临高工作组调研发现,机构改革稳定了乡镇农业技术服务队伍,解决了农技人员的后顾之忧,但由于工作机制没有理顺,农业技术服务不到位现象没有彻底解决。

省农垦厅副厅长、调研组组长朱清敏说,国家强农惠农政策一年比一年多,但是,由于市县与乡镇农业公共服务机制没有理顺,导致为农服务最后一公里还不到位。我省开展此次大规模调研,就是要落实中央一号文件聚焦农业科技精神,抓住机遇,理顺市县、乡镇为农服务工作机制,构建科学的农业公共服务体系,解决农业服务最后一公里问题,加快海南农业“五化”进程。

# 全国未成年人思想道德建设工作视讯会召开

## 儋州市、国兴中学、昌江职教中心等受到表彰

本报海口2月8日讯(记者范南虹)今下午,全国未成年人思想道德建设工作视讯会在主会场北京召开。我省在省政府会展楼设海南分会场。

会议表彰了第三届全国未成年人思想道德建设工作先进城市,以及第二届全国未成年人思想道德建设工作先进单位、先进工作者。我省儋州市、海南国兴中学、昌江县职业教育中心、海口市关工委、海南文昌中学以及谢立可、王廷生受到中央文明委表彰。

记者从海南分会场了解到,今年,我省

将广泛开展未成年人主题教授实践活动,组织广大未成年人积极参加清洁卫生、环境保护、植绿护绿、文明交通、公共秩序劝导等各项志愿服务活动,教育引导未成年人做讲文明、有道德之人。同时,结合“文明大行动”,我省今年将进一步净化社会文化环境,为未成年人的健康成长创造更加有利的条件。将突出抓好网吧、网络、声屏荧屏屏和学校周边环境四个重点,每季度开展一次集中整治,狠狠打击“黑网吧”,并提供更好的适合未成年人的文化产品和服务,完善未成年人思想道德建设长效机制。

## 《天涯爱心接力救助重病游客》后续:

# 游客抵沪接受治疗

本报三亚2月8日电(见习记者况昌勋 记者邵长春 通讯员王琨)经过37个小时的行程,今天清晨6时10分,自三亚始发的K512次列车抵达上海南站,当地的120救护车已等候在站台上,迎接在三亚旅游时突发急病的患者万惠芬。

和上海的同行一起把万惠芬抬到120救护车后,解放军425医院的医生王元春松了一口气。在接受记者采访时说,“这是一次爱心接力赛,我们成功完成了这一棒的任务。”他的任务是在火车上全程护理患者。

无锡农民万惠芬去年12月在三亚旅游期间突发脑干出血,生命垂危,最终在爱心人士和425医院的抢救下度过了危险期。为解决患者返乡治疗的出行难问题,今年2月3日,副省长、三亚市委书记姜斯宪作出批示,开通“绿色通道”让患者安全、顺利回上海治疗。

2月6日下午5时,万惠芬踏上了去上海的列车。除了她的丈夫顾建才,425医院的医生王元春和护士王凤玲也与她同行。据了解,患者一直处于昏迷状态,王元春和王凤玲轮流照看病人,不间断地给患者量血压、测心率、补液。

据王元春透露,7日上午,在经历一个晚上乘车的疲惫后,患者体温突然上升,他只好将毛巾浸湿敷在患者的动脉上,当天下午患者体温下降了,但到了晚上,患者又开始呕吐,反复10多次,甚至一度出现轻度脱水。他们只好不断地给患者翻身、祛痰、补液,用尽一切办法,最终在8号凌晨,使患者的生命特征恢复正常。

顾建才在电话中表示:“一路上,医生和护士都很尽心,他们是我老婆生命的守护神!”

## 全省动员 全民参与 绿化宝岛

# 我省今年安排1.73亿余元生态效益补偿基金,管护867.33万亩森林

## 每亩森林可获20元“抚养费”

本报讯(记者单晓岗 通讯员麦匡耀)为保护公益林资源,维护生态安全,大力绿化宝岛,我省今年将安排1.73亿余元用于生态效益补偿基金,用于管护867.33万亩森林,这意味着我省生态效益补偿基金今年将达到20元/亩的标准。目前,中央财政拨付的第一批生态效益补偿基金2477万元已做好安排,即将下拨。

根据中央部署,我各级政府按照事权划分建立森林生态效益补偿基金。中央财政安排专项资金建立中央财政森林生态效益补偿基金,海南省财政也参照中央设立省级补偿基金。森林生态效益补偿基金用于公益林的营造、抚育、保护和管理。

省林业局有关负责人介绍,省政府

2008年11月印发的《关于建立完善中部山区生态补偿机制的试行办法》规定,自2008年起力争用5年左右时间,将我省森林生态效益补偿基金的标准从5元/亩·年提高到20元/亩·年。据悉,自2008年起,我省森林生态效益补偿基金的标准每年递增3元/亩·年,即2008年8元/亩·年,2009年11元/亩·年,2010年14元/亩·年,2011年17元/亩·年。今年我省共安排生态效益补偿基金约1.73亿元,用于管护867.33万亩森林,平均每亩达20.0346元。

据了解,今年我省生态效益补偿基金来源主要有两大部分,一是中央财政下拨3538万元,二是省财政安排1.38亿元。

## 抚育15万亩森林,设立1个城郊森林公园,建设4万亩生态经济兼用林……

# 澄迈投入2亿元建“绿色银行”

本报金江2月8日电(记者李冰 特约记者林旭 通讯员宋祥达 李唐旭)今天上午,澄迈细雨蒙蒙,寒风阵阵。该县500多名干部职工和武警官兵在县城金江镇金马大道边挥锄铲土,种下420棵棕榈树,为海南国际旅游岛建设添花加绿。

记者从今天召开的澄迈县“绿化宝岛”工程建设动员大会上获悉,按照澄迈县2011—2015年度的任务安排,5年内,该县将造林绿化8.12万亩(含4万亩生态经济兼用林),森林抚育总面积为15万亩,在县城近郊建立面积达420亩的金山森林公园,并建设300亩的种苗繁育工程基地。

澄迈县委书记杨思涛表示,“绿化宝岛”行动不仅是推动可持续发展的重大部署,也是建设社会主义新农村、促进农业

增收增效的重大内容,可以澄迈的三大产业带来新的经济增长点。因此,澄迈在“绿化宝岛”工程建设中,突出“绿化富民相结合”的主题。在海防林建设、河流水库绿化、道路绿化村庄绿化的同时,该县推广种植橡胶、花梨、沉香、槟榔、福橘、咖啡、蜜柚等生态经济兼用林,力求实现绿化效益、社会效益、经济效益并重的目标,为子孙后代留下一座座“绿色银行”。

据悉,该县2008年便率先在省内成立了生态现代化建设办公室,全力打造资源节约型、环境友好型区域,如今更把“绿化宝岛”行动纳入生态现代化实施战略来组织开展工作。澄迈“绿化宝岛”工程建设总投资为2亿元余元,今年将造林3.7万余亩(含福橘1万亩、咖啡1万亩),城市植树15万株,森林抚育面积3.6万余亩。

# 三亚决定吊销富林渔村营业执照

## 对海岛渔村处以50万元罚款

本报三亚2月8日电(记者王红卫 见习记者孙显炬)三亚工商、物价部门日前对网友反映强烈的三亚富林渔村海鲜排档和海岛渔村海鲜城进行了彻查。调查结果显示,富林渔村海鲜排档存在采取不正当手段欺骗、误导消费者的违法行为,海岛渔村海鲜城存在价格欺诈行为,决定吊销富林渔村营业执照、对海岛渔村处以50万元罚款。这是记者今天从三亚市政府获悉的。

1月28日,有网友反映朋友一家三口在三亚富林渔村吃海鲜被宰。三亚市工商

局查实,富林渔村在销售海鲜过程中擅自将“海白螺”标为实际上没有这种称谓的“白帝螺”;将“面包蟹”标为实际上没有这一称谓的“宝塔蟹”,以市场上根本不存在的海鲜品名误导消费者,牟取非法利益,属于采取不正当手段欺骗、误导消费者的违法行为。三亚市工商局依据《消费者权益保护法》、《欺诈消费者行为处罚办法》等法规,按照“一次性死亡”原则,给富林渔村下达了拟吊销其营业执照的行政处罚告知书,并将按法定程序处理。

对于另一名网友反映海岛渔村“7道海鲜价格高达9746元”的投诉,三亚市价格主管部门组成专案调查组,会同工商部门展开调查后发现,该海鲜城1月27日在销售海鲜品过程中存在超过规定的平均差价率的行为,利用虚假的或者使人误解的价格手段,诱骗消费者,同时虚构原价,虚假优惠折价,属于价格欺诈行为,情节严重,社会影响较大。根据《价格违法行为行政处罚规定》,三亚市价格主管部门决定对海岛渔村海鲜城处以50万元罚款的行政处罚,

并向海岛渔村海鲜城下达了《行政处罚事先告知书》,并将按法定程序处理。

据悉,这两家海鲜排档均在三亚湾,且相距不远。三亚市委常委、常务副市长张韵声表示,三亚正在全市开展为期3个月的海鲜市场整治行动,对存在欺客宰客、敲诈勒索等突出问题的海鲜排档将坚决实行“零容忍”,坚决实行“一次性死亡”,坚决依法追究违法经营者的法律责任,坚决维护广大游客和市民的合法权益。

# 三亚备战 聚焦2011-2012沃尔沃环球帆船赛

## “三亚号”接受“体检”



# 航海界的“珠穆朗玛峰”

见习记者 宋敏 本报记者 张谯星

“沃帆赛是一场国际盛宴!跨越5大洋、4大洋和10个国家,我们为此感到骄傲!”在接受海南日报记者采访时,沃帆赛联络总监乔恩·布莱利说,沃尔沃环球帆船赛在海上持续9个月时间,汇集了全球最顶尖的帆船好手,参赛者们将在海上的各种极端天气条件下展开一场危险之旅。

作为沃帆赛的“新闻发言人”,乔恩也

是这场盛事的见证者。“现在大家都知道,这是一项航海界中最难、最具竞争力的专业赛事。但在39年前,此项比赛还只是一个尝试。”乔恩说,当年,为了实现攀登航海界“珠穆朗玛峰”的美好梦想,英国的航海爱好者发起了这项赛事。

乔恩向记者介绍了沃帆赛的历史演变。1973年,第一次比赛时,参赛的勇士们

只不过想顺利完成赛事,平安回家。他们当时使用的船有各种各样的形状和尺寸。“而现在,只有顶级的选手和最快的船才能参赛。”

“在过去,只有极少数人能做到环球航海。即使在目前,也没有多少人能做到。但是有一项没有改变,那就是这项运动对每个人来说,仍然是一个巨大的挑战。”乔恩

说,选手们每次只睡4个小时,然后继续航行4个小时,干粮是他们的主食。这样的日子长达数星期,直到赛段结束。而到靠岸时,选手们无一例外地都瘦了很多。

“在沃帆赛历史上,还有5名船员为了他们的梦想付出了生命。”乔恩沉默了几秒后说道,“在这届赛事中,就算具有最好的航海科技装备,船队在大海强大的摧毁力下仍然需要挣扎。有3支船队在不同的情况下都曾被迫寻求支援帮助。”

乔恩表示,有赖于船上的现代化通讯技术,观众可以在网站上全天候跟踪赛况,希望大家继续关注和支持这一诞生航海英雄的赛事。(本报三亚2月8日电)

# 我省保障房建设力度连续3年超全国平均水平

## 大力引进社会资本,公租房建设年年加码,全省保障房累计受益人口已达73万人

目施工进度,确保全年竣工任务的完成。

### 大力引进社会资本

在加快建设保障房过程中,我省还在不断努力创新一些好的经验和做法,积极探索多渠道筹集房源,让社会资本进入保障房建设领域的新路子。去年海南有13个市县引进12家房地产开发企业建设15个保障房项目,缓解了政府建设管理和资金压力。三亚市探索出政府出让土地、企业投资建设的新模式,发动实力强、信誉好的企业及民间资本主体参与保障房建设,以商品房销售利润冲抵保障性住房投资,建成的保障性住房无偿交付政府。目前,三亚已有7家企业参与保障性住房建设,将提供公租房12万平方米、经济适用房9万平方米、限价商品房72.4万平方米,其中29万平方米无偿提供给政府,为政府节省建设资金10亿元。这种做法改变了单纯由政府集中建设的局面,有效缓解了用地紧张、资金压力大的难题。

今年,我省各市县加大了探索社会资本助力保障房建设的力度。目前,海口、三亚、万宁等地都在考虑积极引导社会资金投资保障房建设。如三亚市引进北京某房地产有限公司投资建设保障房工程,建设了三亚同心家园第十期4400多套保障房。海口、万宁等地也在考虑引入中铁建、海航集团等大型企业的社会资金投资保障房建设。与此同时,我省正在向国家争取将沉淀的住房公积金

投入到保障房建设领域中,从由原来的支

持消费向支持开发转变,部分用于保障性住

房建设。

省住建厅强调,国家鼓励社会资本投入保障房建设,但企业仅负责开发建设,其建设必须按照政府的要求来做,建成后保障房的分配和定价均由政府负责。同时,政府要求开发商开发经适房的利润不得超过3%,限价房的利润不能超6%,其建设成本政府将进行严格审计。

### 公租房建设年年加码

蔡仁杰说,我省今年还将继续加大公租房建设力度。公租房的供应对象是新入职的公司员工、财政供养人员、外来务工人员等暂时买不起房的群体。据悉,2010年我省首次提出建设公租房,我省当年即建设公租房3900套,并于去年建设1.1万套。今年,我省将建设公租房1.25万套,主要集中在海口、三亚等外来务工人员较多的市县,还有工业园区、旅游开发区等区域。此外,还鼓励企业自己投资建设公租房,政府将以较低价格为其供应土地。

省住建厅强调,各地要大力推进以公租房为重点的保障性安居工程建设。各市县可以在完成当年廉租房保障任务的前提下,经同级财政部门批准,可以将中央财政廉租房保障专项补助资金用于购买、新建、改建、租赁公租房。廉租房与公租房可以统筹建设,并轨运行。

# 为渔业安全生产上道“保险锁”

全省5126艘渔船已安装“北斗星通”

本报海口2月8日讯(记者侯小健 通讯员邓韶勇)出海作业的大中型渔船如装有北斗卫星导航通信设备,意味着上了道安全“保险锁”,一旦渔船在海上发生意外,渔民可立即启动船上报警键,渔业主管部门可迅速锁定该船位置,组织搜救,增强了渔船抗风险能力。海南日报记者昨天下午召集的2012年全省海洋与渔业工作会议获悉,截至去年底,全省已有5126艘大中型渔船安装了北斗卫星导航渔船监控终端设备。

省海洋与渔业厅有关负责人称,渔船安装卫星导航通信系统后,渔业主管部门可全方位、全天候与渔船保持通信联系,渔船一旦在海上发生意外,船东可启动船上的一键报警器,或通过发送短信向渔业主管部门报警,渔业安全生产监控平台收到报警信息后,可迅速锁定该船具体方位,对遇险船只施救,或通过有关部门调集救助船只、飞机进行搜救。

具有导航、定位、短信息互通、一键报警和船舶防碰撞报警等功能的北斗星通设备备受广大渔民欢迎。该设备在海上救助、增强防台救灾能力等方面发挥了应有的作用。去年6月7日,“琼琼海09338”号渔船在琼海潭门港外约60公里海域作业时,渔船出现机械故障,失去动力,危及船上12名渔民的生命安全。琼海渔船通过北斗监控平台收到该渔船报警信息后,及时将渔船准确位置信息向参加救援的“南海救210”船报告,救助船及时对遇险渔船施救,使12名渔民及时获救。遇险渔船渔民感慨地说:“多亏有了北斗卫星导航通信系统,否则后果不堪设想。”

据悉,为有效解决渔船通信不畅问题,确保渔船安全生产,2010年11月下旬,省海洋渔业厅与海南北斗星通信息有限公司联手实施北斗卫星导航通信系统工程,计划用2年至3年,投资7915万元在全省大中型渔船船上安装北斗卫星导航通信设备。北斗卫星导航渔船监控终端设备价值1万多元,渔民个人只需出1000多元,其余的由政府出资。

# 海南瓜果菜全国重点市场每日价格信息

市场品种	北京新发地市场	上海江桥市场	广州江南市场	成都聚龙市场	郑州刘庄市场	哈尔滨哈达市场	天津红旗市场	长沙马王堆市场	杭州良渚市场	深圳布吉市场	香港长沙湾市场	西安北环市场	武汉白沙洲市场	常州凌家塘市场	新疆北园春市场	重庆观音桥市场
长豆角	9.5	6	7.5	5.6	6.4	无	无	4.4	7	8.7	17.7	8.6	5.5	4.6	11.0	5.0
青尖椒	6.5	5.6	6.4	4.2	4.6	11	10	5	4.5	10.4	20.3	6.8	4.6	6	7.5	
长茄子	无	4.3	4.5	3	无	无	5.2	3.4	5.3	4.9	9.8	5.3	4	4	无	5.5
哈密瓜	6.2	6.7	6	3.2	4.8	无	无	6	6.3	5						